
２－４ 高齢者の人権 
●人権上の課題 
 【問８】 
  「あなたが、高齢者に関する事柄で、人権上問題があると思うのはどのよう 
  なことですか。」 
  今 回 前 回 差 異 H19内閣府調査

１ 働く場所や働く機会が少ない  46.63%  42.43% 4.20   41.7%

２ 保健・医療・福祉制度が整備され 
 ていない 

 41.99  23.66 18.33 

３ 悪徳商法や振り込め詐欺などの被 
 害者が多い 

 48.07  48.04 0.03    54.3 

４ 経済的に自立が困難である  42.32  31.41 10.91    39.8 
５ 家族や介護者からの虐待がある  22.65  18.70 3.95    34.5 
６ 病院や福祉施設で不当な扱いや虐 
 待がある 

 23.43  15.74 7.69    41.7 

７ 高齢者を邪魔者扱いし、つまはじ 
 きにする 

 26.41  25.03 1.38    45.2 

８ 高齢者の意見や行動を尊重しない  21.22  20.24 0.98    31.7 
９ 道路の段差解消、エレベーターの設

 置、その他高齢者が暮らしやすい街づ 
 くりや住宅づくりが進んでいない 

 32.49  36.68 -4.19 

10 特にない   4.09   6.28 -2.19     4.4 
11 わからない   1.99   2.79 -0.80     1.8 
12 その他   1.55   0.99 -0.99     0.3 
 無回答   2.87   3.06 -0.19 

  「悪徳商法や振り込め詐欺などの被害者が多い」が48.07％で最も高い割合と

 なったほか、「保健・医療・福祉制度が整備されていない」、「経済的に自立

が困 難である」の項目が前回比で10ポイントを超えている。 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



(参考)問８の「その他」の内容 
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父親に母親が身体的虐待・経済的虐待・必要なお金を使わせなかったりを受けて 
い
 

る。 

親
 

の面倒は子供がみるということが大切。 

私
 

も高齢者だが、「自分のことは自分でやる」の気持ちが不足していると思う。 

後
 

期高齢者医療制度 

高齢者でも特に女性には公的活動に対する奉仕意識が少なく、権利意識が強い傾 
向
 

がある？ 

自
 

分の親の面倒もみない子供が増えていることがおかしい。 

医療・福祉は充実しすぎであります。病院への受診回数の制限を設け、医療費を 
節
 

約してほしいです。 

高
 

齢者を敬わない 

公
 

共の「シルバー」という名前が当たり前に使用されている。 

息子、娘が他県で、一人暮らしを強いられている人の心のかっとうや淋しさ。呼 
び
 

寄せられても慣れない問題等 

暮
 

らしやすいまちづくりはまあまあできていると思う。 

福
 

祉に従事する方たちで思いやりに差を感じる 

一
 

人暮らしの住宅への入居困難 

高齢者自身に問題がある（組織に入ることを嫌がる） 



●必要な対策等 
 【問９】 
    高齢者の人権を守るためには、どのようなことをすればよいと思いますか。 
  今 回 前 回 差 異 

１ 高齢者の人権を守るための教育や啓発に

 力を入れる 
   30.72%   28.35% 2.37

２ 高齢者の人権についての相談体制を充実

 させる 
   31.82   58.99 -27.17

３ 高齢者が暮らしやすい街づくりや住宅づ

 くりを進める 
   50.50   30.83 19.67

４ 高齢者に対する犯罪の取り締まりを強化

 する 
   32.60   29.31 3.29

５ 家族や隣人、ボランティアなど地域で高

 齢者を支えていく仕組みをつくる 
   51.71    6.11 45.60

６ 高齢者の就職の機会を確保する    34.14    4.86 29.28

７ 保健・医療・福祉サービスを充実させる    50.28   10.61 39.67

８ 高齢者と他の世代との交流を促進する    32.93    1.78 31.15

９ 高齢者が知識や経験等を生かして社会に

 参加できるよう支援する 
   49.17    5.87 43.30

10 保健・医療・福祉施設等の職員の資質を

 高める 
   33.37   19.61 13.76

11 特にない     1.66   18.70 -17.04

12 わからない     2.10   11.60 -9.50

13 その他     1.77   18.80 -17.03

 無回答     3.09    4.96 -1.87
  
 「地域で高齢者を支える仕組み」や「高齢者が知識や経験等を活かして社会に

参加できるよう支援する」、「保険・医療・福祉サービスの充実」、「高齢者と

他の世代との交流を促進する」などの項目が高い伸びを示している。 
   
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 (参考)問９の「その他」の内容 
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校での授業 

高齢者の知識・経験を生かす社会にすべきです。生産人口の減少を防ぐことにも 
役
 

立ちます。 

(
 
選択肢の)７の実現のために社会保障費を増やす 

「高齢者には何もやってくれない」頭からそう思っている人が大多数と思う。こ
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へんの意識改革こそ必要と思う。 

高
 

齢者に対する思いやりがなさ過ぎる 

病院に付き添いに行ったとき、先生の言葉遣いにがっかりしました。年齢の上の 
者
 

への敬語がない。教育(応対等)の必要性を思う。 

社
 

会参加を生かし、医療費の出資を押さえます。 

リサイクル、有料ゴミ袋、タスポ機械等に使用されている無駄な税金を本当に必 
要
 

としている人達に使うべき。一部の企業だけが利益を得ている。 

高
 

齢者の趣味を見つけてあげる 

まず人権問題に取り組まれる方が人権に関し、仕事としてではなく、心から取り 
組
 

んでいかないとうわべだけの飾りと思う。 

隣
 

近所のおつきあいを深くする。 

高
 

齢者にはやさしく手助けする。 

福祉が充実していない。国はもっと弱者を守る政策をすべき。防衛費ばかり増強 
して福祉や教育のお金を削っている。障がい者や高齢者、子どもの人権がおざな 
り
 

になっているのではないか。 

きれい事ばかり並べてあるけど、高齢者になると全く行政は関心すら示してくれ 
な
 

い。知らんぷりに見える。 

家
 

庭内で自分に似合った仕事を見つける 

職員の資質の低下が目だつ。８０/１００ぐらい 

 


